

DACIA

Cotidianul Banatului și al Graniței de Vest

Director: C. MIU-LERCA

ABONAMENTE ANUALE:
Pentru țărani Lei 1800
Autorități și comercianți Lei 3000
Instituții și întreprinderi Lei 6000

PROPRIETAR: Societatea Națională de Editură și Arte Grafice „DACIA TRAIANA” Suc. T-șoara
Onor. Biblioteca Palatului Cultural
BUL. REG. MIHAI I, nr. 1
Telefoane:
Directia 48-33
Redacția 16-00
Administrația 50-62
Tipografia 14-69
Arad
Str. Ec. Teodoroiu 4, tel. 27-97

Poporul francez merge alături de Germania

„Inamicul” va fi loșit de presa parisiană numai pentru anglo-americieni. Toți bărbații cari au împlinit 17 ani chemați sub arme în Ungaria

PARIS, 14. (Rador). — Cea mai surprinzătoare psihologică pentru aliați a fost desigur, atitudinea poporului francez care dela 6 Iunie încocă o poate cauta înamică a Germaniei și vădit ostilă față de ei. Trupele germane în drumul lor spre front sunt pretutindeni primite cu cărbuni și țigări de populația franceză, care își manifestă cu orice prilej simpatia pentru armata germană și denunță tot ceace poate fi dăunător pentru țara sa. Dealtfel corespondenții ziarelor franceze pe teritoriul invaziei se văd si-

liți să dezmință și minciunile mai vechi despre pretinsa exploatare alimentară a țării de către trupele germane, deoarece se poate constata adevărul belșug în care țăranul francez trăește.

BUCUREȘTI, 14. — S.P.P. transmite: Corespondențul ziarului Daily Mail scrie despre starea economică din Normandia următoarele: „Toți oamenii noștri care au luat parte în luptele din Normandia mărturisesc că populația

franceză are de toate și că ea nu are nevoie nici de haine, nici de alimente. Oamenii care au stat în casele lor au eșit după câteva zile și au oferit soldaților englezi cel mai bun unt, vin, brânzeturi și chiar frânzele. Toate aceste bunătăți au fost oferite — spune corespondențul — din belșug.

Soldații noștri care au vrut să ofere populației franceze din Normandia alimente și îmbrăcăminte, au primit răspunsul francezilor că nu au nevoie de nimic.

SITUAȚIA PE FRONTUL INVAZIEI

PARIS, 14. (RADOR) — DNB COMMUNICA. — După luptele invaziei se comunică, că au început să se facă atacuri de aviație, cu un mare atac spre Caen, cu un mare număr de avioane care au atacat dintr-o dată și au ardeat o mare parte din aerodromul de la Caen. Atacurile dintr-o dată au fost foarte puternice și au cauzat o mare pierdere de avioane. Atacurile dintr-o dată au fost foarte puternice și au cauzat o mare pierdere de avioane.

„Civilizația” aliată distruge monumentele istorice ale Franței

PARIS, 14. (Rador). — Catedrala dela Caen, un monument istoric din secolul 11, precum și mănăstirea Saint Etienne din Caen, au fost distruse în urma acți-

nii artileriei și aviației aliate. Deasemenea a suferit stricăciuni mari altarul bisericii din Bayeux.

Când vor da germanii lovitura în Normandia

LISABONA, 14. (Rador.) — Cercurile politice și militare comentează cu multă rezervă desfășurarea situației pe câmpul de luptă a invaziei. Convingerea generală este că aici se vor da încă lupte foarte crâncene. Comandamentul suprem german urmărește pe semne tactica de a lăsa inamicul să debarce forțe mai însemnate și să dea numai atunci

lovitura hotăritoare. Militarii din Portugalia sunt de părere, că armata germană este oricând în stare să dea această lovitură. Până când aliații caută să evite o luptă hotăritoare și se bizue înainte de toate pe marină și aviația lor, Germania a dovedit și până acuma că luptele decisive se dau numai cu forțe terestre și aceasta va fi cazul și în Franța.

Deasupra zonei invaziei aviația germană a avut o vie activitate

Berlin, 14. (Rador). — Aviația germană a dezvoltat și eri o activitate foarte vie. În luptele aeriene deasupra zonei de invazie au fost distruse cel puțin 43 avioane inamice. Cu prilejul atacurilor contra vaselor de debarcare au fost provocate incendii pe bordul a cel puțin 3 vase de transport, iar numeroase alte vase de debarcare mai mici au fost se-

rios avariate. Avioane grele de luptă germane trecând Canalul Mânecii, au înaintat până la cursul superior al Tamisei și la suburbiile Londrei, atacând ținute izolate cu bombe de mare calibru, înregistrând numeroase lovituri în plin. Aviația germană s'a reîntors după atac, care a reușit foarte bine, fără pierderi proprii.

Pierderile aliaților în Normandia sunt extrem de mari

BERLIN, 14. (DNB.) — Căpitanul John Morton, căzut în captivitatea germană a declarat că pierderile aliaților

în Normandia sunt extrem de mari și întrec îngrijorările cele mai pesimiste din tabăra anglo-americană.

Pe frontul invaziei aliații au pierdut în 7 zile 500 avioane

BERLIN, 14. (DNB.) — Din sursă militară competentă se declară, că aliații au pierdut în primele 7 zile ale invaziei 500 avioane. Această cifră însă nu cuprinde pierderile foarte mari ale plano-

relor, cari cu toate că sunt apte pentru transporturi mari, tipul „Hamilcar”, sunt lipsite de orice mijloc de apărare și cad foarte ușor victime atacurilor vânătorilor germani.

APPELUL SECRETARULUI DE STAT FRANCEZ DARNANT CĂTRE POPULAȚIE

Vichy, 14 (DNB). — Secretarul de stat francez d. Darnant a adresat un apel către forțele de menținere a ordinii în țară respingându-le încercările posibile de radio britanică a îndemna forțele de siguranță la o revoltă împotriva guvernului francez. Este fals să ascuțiți că Darnant din străinătate, cari îndeamnă la rebeliune. „Menținând ordinul, înțelegându-l d. Darnant proclamă să, salvați țara numai onoarea Franței, dar o scăpați de ce poate fi mai rău.”

Cea mai mare grijă a aliaților este soluționarea problemei formei de guvernământ în Franța

AMSTERDAM, 14. (Rador). — Până când ziarele londoneze mai mențin o notă de optimism cu privire la desvoltarea situației militare pe frontul invaziei, considerentele politice s'au întunecat și presa britanică exprimă mai mult decât îngrijorări, Daily Herald subliniază, că cea mai mare grijă a aliaților este soluționarea problemei formei de guvernământ din Franța.

In această privință nu-și face nimeni iluzii deoarece se știe foarte bine că situația din Franța este foarte delicată. Dar nici reprezentanții Franței pe teritoriul aliat nu sunt uniți între ei. În ceea ce privește Italia, demisia lui Badoglio nu a cauzat nici o nedumerire, dar nici noul guvern italian Bo-

PRESA PARISIANĂ VA FOLOSI CUVÂNTUL INAMIC NUMAI PENTRU ANGLO-AMERICANI

BUCUREȘTI S. P. P. transmite: În cursul unei ședințe a Asociației Presa Parisiene s'a luat hotărârea ca pe viitor cuvântul de inamic să nu mai fie folosit decât pentru a desemna pe anglo-americieni.

In felul acesta presa parisiană vrea să-și arate simpatia față de germani.

UNGARIA A CHEMAT SUB ARME TOȚI BĂRBAȚII CARI AU ÎMPLINIT 17 ANI

BUCUREȘTI, 14. — S.P.P. TRANSMITE: DIN BUDAPESTA SE ANUNȚĂ, CĂ GUVERNUL UNGAR A CHEMAT SUB ARME TOȚI BĂRBAȚII CARE AU ÎMPLINIT VÂRSTA DE 17 ANI, CU EXCEPȚIA EVREILOR.

CINE RECUNOAȘTE COMITETUL FRANCEZ CA GUVERN PROVIZORIU

BUCUREȘTI, 14. — S.P.P. transmite: Guvernul cehoslovac, belgian, luxemburghez, au hotărât să recunoască comitetul francez de eliberare ca guvern provizoriu al Franței. Guvernele poloneze și olandeze au luat aceiaș hotărâre.

D. CHURCHILL LA CARTIERUL GENERALULUI MONTGOMERY

BUCUREȘTI, 14. — S.P.P. TRANSMITE: D. CHURCHILL PRIMUL MINISTRU BRITANIC A VIZITAT CARTIERUL GENERAL AL GENERALULUI MONTGOMERY, RAMANAND ȘAPTE ORE ÎN SPAȚIUL CAPULUI DE POD.

59 CARE BLINDATE DISTRUSE LA VEST DE CAEN

BUCUREȘTI, 14. — S.P.P. transmite: Din cercurile militare germane se află, că în luptele dela vest de Caen, în ultimele 24 ore, trupele germane au distrus 59 care blindate grele și supragrele anglo-americane.

9743 OFIȚERI ITALIENI DEFERIȚI CURȚII MARȚIALE NEVOIND SĂ LUPTÉ CONTRA GERMANIEI

BUCUREȘTI, 14. — S.P.P. TRANSMITE: AGENTIA STEFANI A PUBLICAT ȘTIREA CĂ ÎN URMA DEMISIEI GUVERNULUI BADOGLIO, AU FOST DEFERIȚI CURȚII MARȚIALE 9743 OFIȚERI, PENTRU MOTIVUL CĂ DELA 8 SEPTEMBRIE 1943 ÎNCOACE ACEȘTIA AU EZITAT SĂ LUPTÉ ÎMPOTRIVA GERMANIEI.

Cea mai mare grijă a aliaților este soluționarea problemei formei de guvernământ în Franța

nomi nu se bucură de prea mare simpatie. Nu există nici o înțelegere nici în tabăra greacă și desacordurile în politica internă jugoslavă sunt deasemenea de obște cunoscute. Este foarte trist, că aliații nu au reușit să prezinte lumii cel puțin până la începutul invaziei un front politic unit.

Fondul de Pensii al funcționarilor și maestrilor Soc. „Astra”, Fabrică Română de Vagoane, Motoare, Armament și Munițiuni S. A. — Arad

Convocare

Domnii membrii activi, cu drept de vot și domnii membrii beneficiari, cu vot consultativ, ai Fondului de Pensii al Funcționarilor și Maestrilor Soc. „Astra” din Arad, Cal. A. Vlaicu Nr. 41—43, sunt rugați a se întruși Miercuri 21 Iunie 1944, orele 16, în adunare generală ordinară, în sala mare a Cantinei Uzinelor „Astra” din Arad, Cal. A. Vlaicu Nr. 41—43, spre a delibera și decide asupra următoarei:

ORDINE DE ZI :

- 1) Darea de seamă a Consiliului de Administrație pentru activitatea pe exercițiul 1943 și raportul Comitetului de Cenzori asupra acestei activități.
 - 2) Aprobarea bilanțului și contului de venituri și cheltuieli pe anul 1943.
 - 3) Descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa pe anul 1943 și a Comitetului de Cenzori.
 - 4) Aprobarea bugetului pe anul 1944.
 - 5) Fixarea pensiilor pe anul 1944, în concordanță cu disponibilitățile bugetare.
 - 6) Comunicarea numirei de către Soc. „Astra” a noului membru în Cons. de Administrație, în locul dlui ing. Peride Gheorghe, al cărui mandat a expirat.
 - 7) Alegerea a 2 cenzori în locul dlilor: Mihai Ioan Simion și Motocrea Nicolae, a căror mandat a expirat.
 8. Diverse cereri și propuneri.
- Cererile pentru a fi luate în considerare și suprise deliberării Adunării Generale ordinare, se vor comunica în scris Președintelui Cons. de Administrație, cu cel puțin 3 zile libere înainte de data adunării generale.
- Dacă la termenul fixat nu se va întruși nu mățul de membrii cerut de statute, adunarea generală ordinară se va ține la data de 27 Iunie 1944, în același loc și la aceeași oră, fără vre-o altă convocare, și se va delibera și decide asupra ordinii de zi de mai sus, în conformitate cu dispozițiunile art. 39 din legea persoanelor juridice.
- Arad, 8 Iunie 1944.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

— ADMINISTRATIVE. Redacția și Administrația pentru orașul și jud. Arad, este încredințată exclusiv dnei Vicrica Bogdan, care e singura în drept de a face abonamente, achiziții de reclame și publicitate, precum și de a răspândi ziarul. Nici o altă persoană nu poate reprezenta în această calitate ziarul nostru. Redacția din Arad este reprezentată prin dl Al. Popescu Negură.

Știri din Ineu-Arad

Consiliul de patronaj local de sub prireputa conducere a D. Colonel Vasile Tatomirescu comandantul garnizoanei, a organizat în sala cinematografului Central o frumoasă serbare artistică executată. —

S'a desfășurat un bogat program compus din concertul muzicii militare sub conducerea D. Slt. Ion Chioreanu, solo voce D. Sasu Nicoară, artist dela Opera Română București — acompaniat la pian de D-na Prof. Busuioceanu. solo vioară

D-ra Vali Stănescu studentă la Conservator — acompaniată la pian de D-ra Burigan și solo voce D-ra Corina Halip studentă la Conservator. —

A participat un numeros public format din corpul ofițeresc și intelectualii garnizoanei. —

Cu ocazia acestei manifestațiuni românești, pe lângă scopul moral s'a realizat și un frumos venit, destinat ajutorării premilitarilor evacuați din Bucovina și Basarabia.

Știri polițienești

COPIIL INECAT ÎN MUREȘ

Jandarmeria din comuna Șeitin, a raportat Luni înainte de masă parchetului, că a fost pescuit cadavrul copilului Gheorghe

„ARBORUL”
RADU & Co.
S. I. N. C.

Agentură de lemne

ARAD, Str. Th. Ciocotea 3

Telefon 1879

Inreg. sub No. Fs. 1017 : 942.

Baciu de 7 ani. Decedatul a fost copilul unui colonizat din Pecica și s'a inecat în Mureș în ziua de 7 Iunie. Autoțiaza de înmormântare a fost eliberată de parchet.

O FEMEIE NECUNOSCUTA PESCUTA ÎN MUREȘ

Sâmbătă după masă pe la orele 16, în dreptul fabricii de zahăr, a fost pescuit un cadavru sex feminin în vârstă de 17—20 de ani. Poliția a început cercetările pentru identificarea cadavrului, dar până în prezent nu a reușit. Parchetul a autorizat înmormântarea.

— VASILE PAL Arad, Piața Avram Iancu, s'a prezentat ieri la poliție și a depus o reclamație contra unei femei necunoscute, căreia i-a dat niște lucruri pentru vânzare. După preluarea lucrurilor, femeia a dispărut. În ambele cazuri poliția a început cercetările.

CORSO ARAD
Tel. 23-64

Azi!

Garanția filmului de succes

ORAȘUL DE AUR

Un film Agfacolor cu

Kristina Schoderbaum și Eugen Klopfer

Repr. 3, 5, 7 și 9.

JURNAL NOȘ

Cinema CAPITOL Arad, Str. Brătianu No. 18

Cinematograful filmelor grandioase Telefon: 23-22

Reprezentări la 3, 5, 7, Sâmbătă și Duminică la orele 9 seara

Azi Joi 15 Iunie!

Premieră!

FILMUL DANSULUI ȘI MUZICII!

REVISTA REVISTELOR

Filmul de mare montare al Studiourilor Italiene realizat după „BROADWAY MELODY”

TOTI DAL MONTE celebra cântăreață dela Opera din Milano

JUNIE ASTOR al doilea FREDD ASTAIRE

vor debuta în filmul dansului — muzicii — umorului și fanteziei

„CARNAVAL LA VENEZIA”

și câteva orchestre de jazz — girls — dansatori și dansatoare

MINUNEA FILMELOR MUZICALE DE MARE MONTARE A ANULUI!!
DECOR FANTASTIC! MAI FRUMOS CA „VISUL ALB”

Jurnal ONC, 115 cu ultimele evenimente de pe front.

Cinema ROYAL Arad

Str. Alexandri 2.

Telefon: 19-33

Repr.: la orele 3, 5, 7 și 9 fix

Azi

Ursula Grabley -- Fritz Schultz

FETIȚA DELA GARAJ

Extraordinară comedie muzicală

— LIDIA BURGHARDT din Arad Mică-laca a reclamat pe Mihai Ivanco și pe soția acestuia pentru abuz de încredere.

Cinema URANIA

Cinema de premieră Arad
Telefon: 12-32

Reprezentări la 3, 5, 7, Sâmbătă și Duminică la orele 9 seara.

Azi

Un film epocal în care se țese scene emoționante, intriga, pasiunea, și perliția

cu

Clara Calamai -- Osvaldo Valenti

în

Curtezana din Veneția

Cinema FORUM

Arad

Azi

Telefon: 20-10.

Unul din cele mai reușite creațiuni ale neîntrecutei

VIVIANE ROMANCE

„ANGELICA”

cu Georges Flamand

MICA PUBLICITATĂ

5 lei cuvântul apare în fiecare zi. Anunțurile se primesc la Administrația ziarului în Str. Ecaterina Teodorescu Nr. 4, tel. 23-22.

Vânzări -- Cumpărări

Casă de vânzare cu patru camere (sala de baie și dependințe), Arad, Bazașca Mică, nr. 11/a. Schweilengraeber.

La locuințe de vară, ferme, colouri de lăptos, geamuri, ferestre, obloane, cum și pardoseala camerilor, executat prețului redus. Tot acolo camere combinate și garnitură de bucătărie se primesc în Csiszef, tâmplar, Arad Calea Bihorului nr. 24.

De vânzare în cartierul vilelor vilă cu 3 apart. 8.500.000, casă în centru etaj 6.500.000, vilă cu 6 camere și intravilanuri 6.500.000, casă în centru apart. 4.500.000 lei, casă în centru particular 5 cam. 4.000.000 lei; casă în centru 3x3 cameră 4.500.000, casă în centru 2 apart. 3.500.000, casă cu 5 apart. prăvălie 1.500.000, casă cu 3 apart. 1.400.000, în Pârneaș casă cu loc 800.000, în Bujac casă cu 2 cam. grădina cu 80 pomi fructiferi 550.000, — jug. pământ 2.500.000, 6 jug. pământ 1.800.000, pământ de închiriat 120. Oferim casă de vânzare de la 200.000 până la 20.000.000. Agentura HAAS Str. Dr. I. Petran, No. 3, Telefon: 23-22.

ARTHUR HATSCHEK, agenție Mijlocelor Imobiliare, Arad, Bulv. Carol 17, Telefon: 16-95. Inreg. la Camera de Comerț sub Fi. 205 la 30 I. 1937. Sumele în mii de lei.

CASE MOȘII, VII, MORI, LOTURI
VÂNZARE: 25.000: casă la colț cu prăvălie 3 obiecte în cartea Fund. raport 25.000: casă la colț cu prăvălie 3 obiecte în cartea fund. raport. — 20.000: modernă, bun raport. — 16.000: Lăncuș 240 jugh, vie, castel, instalație hixoase. — 10.900: 7 apartamente, care parohetate, baie, grădină mare, port bun. — 8000: centru vilă în colț, vitan, moară țărănească cu valțuri, brână. — 700: moară țărănească cu valțuri, reg. bună. — 7000: absolut nouă casă renovată, 4, 3, 2 cam. și baie, 2 mii, 500 st. p. grădină, venit bun. 6000: circ. teren dublu, 6 apart. mari 5500: 7 cam., baie, 1 jugh. vie la Pogoria, halta acceleratului.

Căutăm vânzători de ziare pentru periferii

A se prezenta la administrația ziarului din Arad

ULTIMA ORA

La Nord de Iași și la Gura Homorului mai multe atacuri sovietice au fost respinse

In Italia inaintarea inamică a fost oprită

Situația fronturilor

BERLIN, 14. (Rador.) — Cercurile militare competente declară la Berlin, că intențiile Marelui Mareșalului Rundstedt cu privire la apărarea Europei de vest se văd acum împiedicate. Scopul comandamentului german este de a obliga inamicul să înceapă o ofensivă în stil mai mare la capul de pod deținut acum, deoarece el nu este în stare să pună stăpânire pe vreun port mai mare și va fi silit deci să înceapă lupte de anaploare mai mari, dacă nu vrea să rămâne imobilizat pe loc. În aceleași timp inamicul va fi obligat să iasă din raza de acțiune a bateriilor vaselor de război, cari asigură trupelor aliate deocamdată o protecție îndestulătoare, care, însă, nu va mai exista odată ce aliații vor ieși în zona de operație germană.

Dr. Martin Halleleber, redactorul militar al agenției DNB, caracterizează în a 7-a zi a invaziei situația după cum urmează: comandamentul german va începe o acțiune mai mare contra inamicului, numai în momentul când această părăsește zona capului de pod și aruncă trupele sale în jocul luptelor propriuzise invazionaste. Aceasta însă nu înseamnă că până atunci trupele germane rămân inactive. Rezervele locale din zona costală ajung însă pentru a cauza inamicului pierderi serioase, dat fiind că valoarea militară a operațiunilor inamice desfășurate în prezent este neînsemnată. Efortul mareșalului Rundstedt și a mareșalului Rommel este de a provoca cele 18 divizii inamice debarcate dinspre mare, precum și cele 3 divizii speciale debarcate din aer, de a lupta pe câmp, care este mai favorabil pentru scopurile germane. Pierderile enorme cauzate inamicului, mai ales în trupele speciale debarcate cu parașuta, justifică și motivează pe deplin tactica urmată până în prezent de comandamentul german. Se comunică de altfel că fluviul Vire este linia de demarcație între trupele britanice și nord-americane, la est de Vire aflându-se trupele britanice, iar la vest și nord-vest, cele nord-americane. Capul de pod deținut de inamic are o lungime de 90 km. și o adâncime maximă de 18 km. Cea mai mare dificultate pentru inamic este că, capul de pod este foarte îngust, astfel că fiecare divizie are o bază de desfășurare de cel mult cinci km. Asta este însă foarte puțin pentru a începe o acțiune de anaploare mai mare.

BERLIN, 14. (Rador.) — Aviația de recunoaștere germană a raportat detalii foarte interesante și prețioase asupra pregătirilor ofensive ale sovieticilor. La Berlin domnește convingerea, că cu toate evenimentele de pe țărmul Careliei și cu toate că ofensiva romano-germană la Nord de Iași a cauzat inamicului serioase eșecuri, ofensiva cea mare sovietică se va da totuși pe frontul de Sud. Ultimele noastre constatări, că sovieticii dispun chiar în regiunea la Nord de Iași încă de însemnate forțe blindate și motorizate, iar la Nistrul inferior s'au observat deasemenea importante concentrări de trupe și material. Astfel direcția ofensivei sovietice în sectorul sudic se va îndrepta la Nistrul inferior, în general spre Vest, în sectorul Iași spre Sud și Sud-Vest, iar între Brody și Tarnopol spre Lemberg.

Ceri sunt concluziile comandamentului suprem german în legătură cu aceste constatări, firește nu se știe. Fapt este însă că însemnate forțe germane, mult material de război, precum și arme grele au fost concentrate în ultimul timp pe frontul de Răsărit.

BUCUREȘTI, 14 (Rador). — COMANDAMENTUL DE CAPETENIE AL ARMATEI ROMANE COMUNICĂ CU ZIUA DE 13 Iunie: PE NISTRUL INFERIOR ȘI IN BASARABIA MIJLOCIE ACȚIUNI LOCALE FĂRĂ IMPORTANȚĂ. LA NORD DE IAȘI ȘI LA GURA HOMORULUI MAI MULTE ATACURI SOVIETICE AU FOST RESPINSE.

Dela Marea Neagră la Golfurile Finice liniște completă

Berlin, 14. (Rador). — Despre situația de pe frontul din răsărit se comunică: Calmul s'a menținut și ieri dela Marea Neagră până la golful Finic, dându-se în diferite sectoare la nord de Iași față de Carpați și în zona Narva acțiuni locale fără însemnătate deosebită, cu toate că atacul bolșevicilor dat cu însemnate forțe de infanterie și blindate la nord de Iași a fost exercitat cu mare presiune, inamicul căutând cu orice preț să recucerească pozițiile pierdute. Aceste încercări au dat însă greș și pozițiile însemnate din punct de vedere strategic au rămas în posesia trupelor

româno-germane.

Pe frontul Finic luptele au sporit în inverșunare îndeosebi la vestul Careliei unde sovieticii aruncă mari forțe de infanterie, artilerie, blindate și avioane în lupte, dar până în prezent nu au reușit să străpungă linia de apărare finică. Sovieticii au suferit pierderi mari de oameni, precum și 29 tancuri. În trei zile sovieticii au pierdut în total 63 tancuri. La ismul Aunus atacurile sovietice s'au dat cu forțe mai slabe. Se declară la Helsinki, că sovieticii atacă în Carelia cu cel puțin 6—8 divizii de infanterie, precum și cu artilerie și blindate.

In Italia inaintarea inamică a fost oprită

Berlin, 14 (Rador). — Se anunță de pe frontul din Italia, că o activitate mai vie s'a desfășurat ieri între coasta Tireniană și Bolzano, unde inaintarea inamică s'a oprit față de cârca rezisten-

ță a trupelor germane. Pătrunderi mici la Est de lac au fost zăvorâte imediat. La coasta Adriatică inamicul urmărește cu multă precauție mișcările de desprinderi germane.

Presa suedeză calculează la 40 milioane oameni sacrificiile necesare pentru cucerirea Franței

Stockholm, 14 (Prin telefon). — Ziarul Afton Bladet se ocupă de rolul valului Atlantic, constatând că acesta și-a îndeplinit complet datoria cu prilejul invaziei.

Valul nu se compune numai din cazemate pe țărm și din fortificații egalaute în adâncime, având cel mai bun efect și în combaterea trupelor de parașutiști și de infanterie aeriană ale inamicului.

In cercurile suedeze se arată că în timp ce zece la sută din pierderile aliate s'au produs înainte de debarcare, 50 la sută s'a pierdut la debarcare și imediat după ea, iar restul de 40 la sută în luptele interioare. Contând pierderile cu 80 de oameni de km. p. al teritoriului cucerit, atunci pentru cucerirea celor 550.000 km. p. cât are Franța va trebui să se sacrifice cel puțin 40 milioane oameni. Aștia lăuitori are în total Anglia.

Un regiment italian cere să fie trimis pe frontul de Vest

Veneția, 14. E. P. — Statul major al regimentului italian San Marco a trimis în numele unității o telegramă Ducelui în care se spune că regimentul ar vrea

să fie angajat în luptele din nordul Franței. Regimentul San Marco este cel dintâi organizat de partidul republican fascist, după 8 Septembrie.

Două bombardiere americane aterizează la Zurich

Zürich, 14 (E. P.) — Două bombardiere americane tip Liberator au aterizat pe aerodromul orașului Zurich la Dübendorf. Ambele aparate au aterizat în

timpul celor două alarme ce au fost date din cauza noii violări a teritoriului elvețian.

Trupe rusești pe frontul invaziei

Frontul invaziei, 14. E. P. — Pentru întâia oară în acest război s'a auzit strigătul de război rusesc „ură” pe frontul invaziei, anume în peninsula Cotentin. Strigătul a fost scos de trupele voluntare ruse, care luptă de partea germanilor împotriva generalului Eisenho-

wer. Luptele defensive din ultimele 48 ore au adus deosebite laude acestor trupe, din partea comandamentului german. Un general german a spus în a opta zi a invaziei: „Batalioanele noastre din răsărit se bat excelent. Ele apară cu tenacitate un punct de sprijin în-

Pregătirile unei noi ofensive de invazie

Berlin, 14 (Prin telefon). — In cele patru puncte principale de debarcare aliații au debarcat erii noui trupe. S'au adus asemenea și cantități mai mari de material greu de război. Cercurile militare germane așteaptă pentru zilele ce vin începutul ofensivei anglo-americane în zona de invazie. Unul din punctele de gravitate ale atacului va fi probabil Caen, în timp ce celălalt va consta într-un atac de străpungere spre Cherbourg.

La Sud de Caen a fost complet distrusă o unitate mai mare de parașutiști englezi, care au debarcat acum două zile în spatele pozițiilor germane.

Toate semnele arată că pregătirile de atac ale invadatorilor din peninsula Cotentin se află într'un stadiu foarte înaintat, Anglo-americani trebuie să câștige spațiu, dacă nu vreau să se înăbușe în capetele lor de pod strânte.

In partea de Nord a peninsulei unitățile

cercuit de americani. In peninsula Cotentin legionarii din Caucaz atacă inamicul cu baioneta”.

Voluntarii batalioanelor din răsărit stau sub comanda comandamentului său prem din vest, feldmareșalul von Rundstedt. Dela comandantul de pluton, până la cel de batalion, aproape toți ofițerii sunt originari din Rusia.

AVERILE BISERICESTI DIN PALESTINA INCREDINȚATE SOVIETELOR

ISTAMBUL, 14. (D. Z.) — Bisericele bisericilor ortodoxe din Palestina, după prăbușirea țarismului au fost administrate autonom de Societatea Pravoslavnică, au fost livrate așa zisului patriarhat dela Moscova sub presiunea autorităților de mandat britanic pe baza tratativelor unei comisii sovietice la Ierusalim.

25.000 DRAPLE AMERICANE GAȘTE LA UN EVREU DIN PARIS

BELGRAD, 14. (D.Z.) — In curtea unei clădiri din Paris s'au descoperit 25.000 de drapele americane. Proprietarul acestor drapele a fost un evreu, care nu numai că le-a înmagazinat, dar le și confecționat.

PRIMELE TRUPE DEBARCATE ALIAȚI SUNT DEJA INCERCATE ÎN LUPTE

Berlin, 14 (E. P.) — Se poate stabili acum că aliații au angajat pe coasta Normandă înainte de toate unități încercate în luptă. In special englezii au angajat o serie întreagă de divizii, cari parte au luptat încă 1940 în Franța la Nord, parte mai târziu în Africa și Sicilia. S'au angajat aici înainte de toate trupe, care au mai stat în luptă. S'au adus chiar depe teatru de război la partat al Pacificului, contingente, în unele formații, cari s'au bătut cu japonezii în arhipelagul Solomon. Mai ales unitățile de șoc debarcate un primele 3 zile par să fi fost compuse exclusiv din astfel de unități încercate. Toată acestea sunt acelea, cari au suferit cele mai multe pierderi purtând în parte și cea mai greutătea principală a luptelor din Cotentin—Calvados. Trebuie reamintit că forțele de invazie staționate în Anglia se compun și ele în parte din trupe încercate, partea americanilor fiind și presupusă în majoritate din veteranii ai războiului.

Multe divizii încercate fiind angajate cele mai stau la dispoziție mai pot fi date cel mult o mică acțiune de invazie. Pentru o a treia sau a patra acțiune nu există trupe încercate.

UN REGIMENT DE PARAȘUTIȘTI DISTRUS

Berlin, 14 (DNB). — La Sud-Est de Breville în pădurea dela Barent a aterizat un regiment de parașutiști englezi. In lupte îndârjite regimentul a fost distrus în întregime. Câțiva soldați au fost capturați.

de parașutiști și de infanterie aeriană și forțele mai mici debarcate pe țărm, fost nimicite de apărători. Bateriile de coastă stau de ieri dimineață într'un duel de artilerie, cu flota anglo-saxonă, care — după toate probabilitățile — să pregătească priatr'o tragere intensă de nouă debarcare.

Eri a intrat din nou în funcțiune artileria grea a fortului Marsouf, după ce gârboșoara compusă din trupe de marină a nimicuit forțele inamice pătrunse în fort.